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 Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz ze środków budżetu państwa. Przekraczamy granice
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V krajině smyslů
V rámci Fondu mikroprojektů programu INTERREG V-A Česká republika – Polsko, zahájilao Sdružení Krajina sv. Anny společně s Místní akční skupinou Opavsko a Obcí Izbicko realizaci projektu s názvem V krajině smyslů spolufinancovaného z prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje a polského státního rozpočtu. 
Jeho hlavním cílem je iniciování spolupráce českých i polských komunit a posílení integrace v této oblasti v době poCOVIDové. Spoelčná realizace aktivit mezi dvěma neziskovými organizacemi, kterými jsou místní akční skupiny, a obcí Izbicko, zaměří pozornost na negativní vliv sociální izolace, na psychické zdraví obyvatel pohraničí. Společná realizace projetku přinese podporu další spoluráce mezi Sdružením Krajina sv. Anny, obcí Izbicko a MAS Opavsko. Počítáme také s překračováním společné jazykové bariéry a navazování nových kontaktů a česko-polských přátelství. 
Systematický a komplexní přístup k tomuto tématu umožní obyvatelům jemně ale jednoznačně zaměřit pozornost na tak citlivou otázku, jakou je naše duševní zdraví. Během realizace projektu specialista v oboru psychologie / psychiatrie nejprve povede osvětovou kampaň o potřebě péče o duševní zdraví a poté se každý účastník bude moci zúčastnit různých setkání a workshopů, které ovlivňují naše smysly: zrak, sluch, chuť a hmat. Bude probíhat: canisterapie kombinovaná s výcvikem psů, hipoterapie, tj. relaxační terapie pro dospělé. Organizátoři také naplánovali workshopy, při kterých si můžeme zahrát na exotické hudební nástroje, workshop zdobení cukroví / perníčků / dortů, v plánu jsou také setkání s dietologem a osobním trenérem a nebude chybět relaxační procházka. Bude vyhlášena fotosoutěž, jejímž tématem budou domácí a lesní zvířata a také proběhne sbírka krmiv a dalších pomůcek potřebných pro zvířata bez domova. 
Projekt je realizován v rámci prioritní osy:  Spolupráce institucí a komunit
Specifický cíl: Zvýšení úrovně spolupráce mezi institucemi a komunitami v příhraničním regionu.
Celkový rozpočet schválených způsobilých výdajů mikroprojektu je 23 329 EUR, včetně spolufinancování z EFRR 19 829,65 EUR, spolufinancování ze státního rozpočtu 1 166,45 EUR a zbývající částka je vlastním příspěvkem Sdružení Krajina sv. Anny.
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